
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2014 DA CÂMARA TÉCNICA 

DA AGENDA 21 E EDUCAÇÃO AMBIENTAL DO COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO PARDO 
 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de julho de dois mil e quatorze, às nove horas  na sala de 1 

reuniões anexa ao Auditório do DAEE  localizada na Rua Olinda, 150, Bairro Santa Terezinha,  2 

Ribeirão Preto/SP, estavam presentes os seguintes membros da Câmara Técnica da Agenda 21 e 3 

Educação Ambiental (CT-AEA) do Comitê da Bacia Hidrográfica do Pardo (CBH-PARDO): Marisa 4 

Heredia (Centro Universitário Moura Lacerda), Lucas Antonio Ribas Casagrande (DAEE/BPG), 5 

Gisele C. dos Santos Gonsales Felício (PM Divinolândia), Bruna Aparecida Genari (PM de 6 

Sertãozinho), Edna Ferreira Costa do Sim (Associação Pau Brasil), André Eduardo Lapria Faria 7 

(CATI), Guilherme Sandoval de Araújo (Fundação Florestal), Mauro Mendes Filho (PM de Casa 8 

Branca), Érica Fabiana Salles de Camargo (PM de Cravinhos), Marisa Rossi Monteiro (OS 9 

Prodense - PM de Casa Branca), Felipe Quadros Almeida (OS – Prodense), Marino Quintino de 10 

Oliveira (PM de Cajuru),  Simone Kandratavicius (Soderma),  Gabriela Marafão (USP São Carlos), 11 

Jábar Jauhar (AEA de Mococa), Carlos Alberto Ribeiro (PM de Mococa), Rosani Cristina 12 

Rigamonte (FAFEM/FUNVIC),  Rita de Cassia Sarafian (DAEE), conforme registrado na folha de 13 

presença anexa. Dando inicio a reunião a Sra. Marisa, Secretária da CT-AEA, cumprimentou e 14 

agradeceu a presença de todos passando imediatamente a listar os itens a serem discutidos: 1) 15 

Aprovação da Ata da 2ª Reunião Ordinária de 2014 – foi colocada em votação e aprovada por 16 

unanimidade; 2)Sobre os projetos do FEHIDRO 2014: do total de 12 projetos de Educação 17 

Ambiental, temos: - quatro foram desclassificados por problemas na documentação básica 18 

(Mococa, São Simão, Tambaú e São José do Rio Pardo); - haviam seis projetos idênticos 19 

(Programas de EA dos Municípios de Santa Cruz da Esperança, Tapiratiba, Santa Rosa de 20 

Viterbo, Cajuru, Mococa e Divinolândia) que também foram desclassificados na análise conjunta 21 

dos pleitos devido, principalmente, ao não atendimento aos Termos de Referência de EA do CBH-22 

Pardo, explicitado no Caderno de Educação Ambiental (incompatibilidades no público-alvo, faixa 23 

etária envolvida, conteúdo do material didático a ser elaborado, equipe técnica envolvida, metas, 24 

parcerias, etc). Na análise houve a recomendação para elaboração de um projeto único de âmbito 25 

regional (Programa de Educação Ambiental). – apenas três projetos de EA foram aprovados para 26 

continuidade (plenária de 01 de agosto): Sertãozinho (Cruz das Posses), FAFEM (Mococa) e 27 

USP-Ribeirão (com componente de educação ambiental); 3) XII Diálogo Interbacias de 28 

Educação Ambiental em Recursos Hídricos: foi informado sobre as inscrições, apresentação 29 

de trabalhos, oficinas e mini-cursos, etc.; foi aprovado (com ajustes) o texto elaborado pelo GT- 30 

Diálogo, denominado de “pré-diálogo”, contendo a avaliação das metas alcançadas e não 31 

alcançadas, dificuldades e encaminhamentos para 2015 (até o próximo Diálogo); - foi feita lista 32 

dos previamente interessados na participação no evento como subsidiados : Mauro (Casa 33 

Branca), Simone e Edna (Pau-brasil), Jábar (Mococa), Gisele (Divinolândia), Bruna (Sertãozinho), 34 

Patrícia (São Sebastião da Grama), Rosani (FAFEM), André (Cati), Érica (Cravinhos), Rita (DAEE) 35 

e Gabriela (USP). Foi acordado que todos deveriam enviar e-mail para a Secretaria Executiva, aos 36 

cuidados de Rita, confirmando o interesse como candidato à vaga. Todos tomaram ciência 37 

também que é necessário que o próprio participante faça sua inscrição, diretamente no site do 38 

Diálogo. 4) IV Concurso AMBIARTE do CBH-PARDO – “Água e Energia”: Informes : Foi feita a 39 

divulgação dos resultados no Dia Mundial do Meio Ambiente (blog, escolas, Diretorias de Ensino e 40 

Secretarias Municipais de Educação);- A premiação tem previsão para 22 ou 29 de agosto 41 

(depende de disponibilidade da Diretoria do Comitê); foram apresentadas várias sugestões de 42 

prêmios como visitas monitoradas, livros com temas ambientais, jogos educativos, estabelecendo-43 

se prazo para envio de sugestões por e-mail com informações mais completas de orçamentos e 44 

outras informações. Quanto ao Calendário, é do desejo de todos que a distribuição seja efetuada 45 

na última reunião plenária do Comitê, no dia 5 de dezembro. Não havendo mais nenhum assunto 46 

a ser tratado, a Sra. Marisa agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a Terceira 47 



Reunião Ordinária de 2014 da CT-AEA, cuja ata foi por mim, Lucas Antonio Ribas Casagrande, 48 

lavrada. Ribeirão Preto, 31 de julho de 2014. 49 

 

Lucas Antonio Ribas Casagrande 

Relator da Câmara Técnica da Agenda 21 e Educação Ambiental 


